

记者与党委书记面对面

墨河街道: 蹄疾步稳加速实现产城融合

◎本报记者 陆敬雅

近日,在接受《新沂市报》记者采访时,墨河街道办事处党委书记吴兴表示,墨河街道作为新沂“双向开放”的主战场,也是创建国家级经开区的重要平台和载体,在经济社会发展、产城融合、乡村振兴、民生改善等方面不断探索,科学谋划未来发展蓝图,不忘初心、砥砺前行,奋力打造新时代全面小康“新沂样板”。

抢抓发展机遇,精细化打造产业高地
【面对面】墨河街道办自成立以来,经过五年时间的发展,取得了骄人的成绩,作为新沂“一体两翼”发展格局中重要一翼的重要组成部分,紧紧围绕“五位一体”总体布局,在发展中如何做到紧跟经开区发展脉搏,在要素保障上为经开区发展保驾护航?

答:墨河街道作为市委、市政府的派出机构,除了承担辖区内社会事务管理之外,主要是为新沂经开区发展保驾护航。墨河街道紧紧围绕“五位一体”和“四个全面”战略布局,坚持发展是第一要务,着力改变经济发展方式,紧紧抓住项目服务、城市管理、拆控违、信访稳定、大气污染防治等重点工作,继续保持“风清气正、干事创业”的良好精神风貌,努力开创街道科学发展新局面,全力打造宜居、宜商、宜游新墨河。

【墨河行记】墨河街道办事处自成立以来,累计完成近 100 万平方米的(旧)房改造任务,安置楼房 80 余万平方米。2018 年以来承接手标创园、王湖二期、西苑嘉园等重点项目 35 个,目前已完成 20 个。对于所有项目,在明确责任的同时,

始终坚持日调度、周通报、月总结的工作制度,全程跟踪,全天候服务,坚持挂牌督战,确保项目建设顺利推进。完成动迁 1958 户 61.74 万㎡;征地 1000 余亩,发放土地补偿款 0.6 亿元,有效保证了经开区重点项目的顺利实施;加快江苏路北段、新安西路、徐海西路、广东路、墨冲路改造及 5 条断头路打通等基础设施建设,加快滨河家园二期三期、神井花园二期、金唐新城、睿丽嘉园、恒盛小区等安置小区建设,全力做好项目服务保障,确保项目建设顺利推进,牢牢抓住项目建设“牛鼻子”,把项目建设作为推动街道经济社会跨越发展的催化剂。对于重点项目实行“一对一”“包挂”,“店小二”式服务,全程跟踪,倒排日程,明确责任,保障项目顺利推进。依托经开区、住建局、交通局等资

源,加快道路基础设施建设。

聚焦“双向开放”,增创发展新优势

【面对面】在做好服务开发区企业的同时,墨河街道坚持产城发展不动摇,具有墨河特色的皮草产业发展,并且产生了巨大的经济效益,墨河皮草电商产业的发展优势有哪些?

答:我们始终坚信“产业兴,则城市兴”。墨河依托原有互联网产业基础,将传统产业与互联网相结合,成功打造“互联网+皮草”新经济发展模式,并成立了墨河皮草电商支部,通过“支部引领、党员带动”,推动皮草产业加快发展。目前已入驻生产企业 41 家,2017 年实现销售额达 3.05 亿元,其中半年销售额达 1.5 亿元,企业 13 家,产品远销美国、加拿大、俄罗斯、巴西、罗马尼亚等国家。目前墨河皮草电

商经营户增长至近 2000 户,从业人员 3 万余人,从业人员均年收入 6.8 万余元,去年皮草电商销售额达 14.3 亿元,其中外贸销售额 2000 余万美元。墨河街道先后获得江苏省农村电子商务示范镇、首批江苏省乡镇电子商务产业园、江苏省创业型街道等多项荣誉。据大数据显示,墨河皮草占了淘宝网网上皮草销量的 80%以上。

【墨河行记】一是形成产业集聚,打造电商产业平台。墨河皮草产业园二期展示大厅正在进行内外装修和招商工作,预计年底前可投入使用。届时整个园区可容纳 300 余家企业入驻,年销售额将突破 6 亿元。欢迎广大皮草电商企业入驻墨河皮草产业园,我们将为企业发展提供最优、最高效的服务。

(下转第 2 版)

市十七届人大常委会 召开第十二次主任会议

本报讯(记者 王鑫 实习生 项洁)11月28日,市十七届人大常委会召开第十二次主任会议。市人大常委会主任张长征、副主任李秀菊、孙红出席会议。

会议听取了关于审议市政府 2017 年财政预算执行和其他财政收支支出查出问题整改情况工作报告准备情况的汇报。会议强调,要进一步加强问题整改落实情况的监督,增强整改实效,确保整改到位。对于发现问题的整改工作列入重要议事日程,明确责任主体,制定整改方案,列出整改清单,排出时间表,确保整改落实到位。对于已进行初步整改的问题,要结合审计工作报告给出的建议,举一反三,正本清源,从完善制度上着力,杜绝问题再次发生;要健全督查检查机制和追责问责制度,切实做到依法行政,依法理财,把财政资金管好用好。

会议听取了关于审议市政府重大项目建设工作报告准备情况的汇报。会议强调,重大项目建设是地方经济发展主力军,离开产业的支撑,新沂的发展无从谈起,要促进重大项目建设作为人大监督的着力点,深入了解重大项目实施中存在的问题,努力在助推重大项目建设中凸显人大作为。

会议听取了关于审议市环境突出问题清单工作报告准备情况的汇报。会议强调,要结合新沂实际,认真开展学习宣传,着力营造良好的社会环境;要狠抓问题整改清单,认真组织整改,确保按时完成整改任务。

会议还听取了关于审议市政府 2018 年预算调整工作报告准备情况的汇报;讨论决定新沂市十七届人大三次会议有关事项。

我市召开 群众安全感提升工作推进会

本报讯(记者 陆敬雅)11月26日,我市召开群众安全感提升工作推进会,市委常委、政法委书记邢义出席。

会议通报了《关于群众安全感、满意度督查测评情况》反馈意见。11月20日起,新沂在全市范围内进行社情民意调查,对全市群众安全感和法治满意度进行测评,目前共取得有效样本 1000 个,群众安全感、法治建设满意度知晓率、满意度均较去年同期和今年上半年测评有较大提升,分别达到 98%和 97%。从全市督查情况来看,各镇(街道)等单位能够积极行动,群众安全感和法治满意度宣传工作全面铺开,基层基础工作得到了质的提升。

会上,邢义就进一步做好群众安全感满意度提升工作提出要求。

立体交通推动新沂“双向开放”

本报讯(记者 满东)新沂港 25 日举行集装箱首航仪式。伴随着汽笛声声,两艘货轮正式起航,装载着粮食、瓷碗、玻璃等货物的集装箱运往广州、海南等地,运输成本比公路运输节省一半。不沿江不靠海的沂新,初步形成公、铁、水、空立体交通网络。

目前,连霍、京沪、新扬 3 条高速公路在新沂互通;陇海铁路、新长铁路、胶新铁路 3 条铁路线在新沂交汇;徐连客专、临淮高铁、合新高铁 3 条高铁正加快推进建设;总投资约 6 亿元的通用机场完成跑道、停机坪施工。

自 2016 年被确定为“双向开放”综合改革试点城市以来,新沂发挥立体交通优势,围绕医药健康、先进材料、冶金装备、绿色化工四大百亿级制造业和现代物流、文化旅游、现代商贸三大现代服务业与特色现代农业,实施精准招商,目前已洽谈推进项目 32 个、促进 21 亿元德国 DAW 特种涂料生产基地、4000 万美元宝典工艺项目等一批重大外资项目落户新沂。

“新沂农商行杯”第十三届 小戏小品大赛圆满落幕

本报讯 近日,由市委宣传部、市文广新局主办,文化馆承办的“新沂农商行杯”第十三届小戏小品大赛圆满落幕。经过一天的精彩比拼,小戏《一件嫁衣》荣获表演金奖,小品《爱在路上》荣获创作金奖。

近年来,我市文化发展日新月异,小戏小品大赛已经连续举办了十三届,已成为我市地方文化品牌活动,参赛节目都是老百姓自编自导自演的作品,他们用饱含真情的演绎表达对基层的认识,彰显他们对善美的追求和对文明的认知,用自己独特的方式讲述新沂的平头故事,反映了昂扬向上的精神风貌。(市文化馆宣)

新沂经开区科技园项目由中建国际采用 PPT 模式投资建设,项目总投资 12 亿元,建设研发、生产、仓储物流、商务配套、生活等五大功能区,为科技创新型、研发型以及高附加值的中小企业提供创业发展空间,建设成为淮海经济区最具活力的创新策源地和科技型产业园区。图为科技园建设现场。

本报记者 李雅娴/摄



责任编辑 薛君

“党员干部要看党报党刊”系列谈之二 落实意识形态的一项重要工作

◎本报评论员

对党员干部而言,订不订党报党刊,看不看党报党刊,并非单纯的个人喜好,它反映了“对党的声音上不上心”,折射出一种立场与态度。就此而言,订党报党刊绝不是简单的看书看报选项,而是事关意识形态工作落实的重要问题。

习近平总书记一再告诫:“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”,能否做好意识形态工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚

力和向心力。党报党刊作为意识形态的主阵地,既是治国理政的重要资源,重要手段和重要思想舆论工具,也肩负着为加强党的建设、推动改革发展提供强大精神动力、思想保证和舆论支持的重要任务,认真做好党报党刊的发行订报工作,对统一广大党员干部群众思想认识,推动各项工作落实具有重要意义。

现在,媒体格局、舆论生态、受众对象、传播技术都在发生深刻变化,很多人的阅读习惯也在

悄然发生变化。这些情况,确实给党报党刊的订报造成了一定冲击。但是,无论媒体如何发展变化,作为党和人民的喉舌,党报党刊的地位始终无法动摇。特别是当前,面对纷繁复杂的舆论场,党报党刊的权威性、引导力,起着“定海神针”的关键作用。订报订报党刊,直接关系到党的声音能不能传遍千家万户,主流舆论阵地能不能巩固壮大,党员干部通过认真读党报党刊,从中汲取更多的“健康养分”,才能在

纷繁复杂的信息中保持清醒头脑,并不断提高自己的思想境界、理论水平和工作能力。

当然,在互联网时代,党报党刊如何推进媒体融合,进一步增强吸引力,也是新闻舆论工作者必须思考的问题。面对新的媒体格局,新沂市报的改革和创新从未停止。近年来,新沂市报不断聚力媒体融合发展,打造了载体多样、渠道丰富、覆盖广泛的移动端传播矩阵。

我们相信,只要勇于创新,

勇于变革,多深入基层、深入一线,善于观察,善于思考,创造出越来越多的精品力作,党报党刊就会受到更多读者的欢迎。

毛泽东同志曾经说过:“一天不读报是缺点,三天不读报是错误。”“坚持读党报、看党刊,也是增强党性修养的重要途径。各机关各部门各单位一定要站在讲政治的高度,把订读党报党刊作为强化党性教育的具体举措,广大党员干部也要自觉订读党报党刊,使之成为一种工作习惯。”